

# हिंदी और अंग्रेजी में आज का दैनिक करेंट अफेयर्स पीडीएफ | 6 जून 2023

[1. विश्व पर्यावरण दिवस 2023 - #BeatPlasticPollution](#)

[2. राष्ट्रीय](#)

[3. अंतर्राष्ट्रीय](#)

[4. व्यवसाय](#)

## 1. विश्व पर्यावरण दिवस 2023 -#BeatPlasticPollution

### 1.1 भारत का स्पष्ट मार्ग: प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी के साथ जलवायु परिवर्तन और पर्यावरण संरक्षण को चुनौती देना

प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी के अनुसार, भारत सक्रिय रूप से जलवायु परिवर्तन और पर्यावरण संरक्षण के लिए एक स्पष्ट योजना का अनुसरण कर रहा है। उन्होंने सिंगल यूज प्लास्टिक को खत्म करने और रीसाइक्लिंग को बढ़ावा देने के लिए देश के प्रयासों पर जोर दिया। मोदी ने भारत में आर्द्रभूमि और रामसर साइटों की बढ़ती संख्या के साथ-साथ इको-टूरिज्म और मैंग्रोव इकोसिस्टम संरक्षण के लिए नई योजनाओं की शुरुआत पर भी प्रकाश डाला। उन्होंने पर्यावरण संरक्षण के साथ विकास को संतुलित करने के महत्व पर जोर दिया और नवीकरणीय ऊर्जा और कृषि निर्यात में भारत की उपलब्धियों का उल्लेख किया। प्रधान मंत्री ने भारत की जलवायु-अनुकूल पहल के लिए वैश्विक समर्थन का भी उल्लेख किया।

### 1.2 दक्षिणी नौसेना कमान का विश्व पर्यावरण दिवस: समुद्र तट की सफाई अभियान और मैंग्रोव बहाली के साथ प्लास्टिक प्रदूषण को हराएं

दक्षिणी नौसेना कमान ने मनाया जश्न [विश्व पर्यावरण दिवस](#) प्लास्टिक प्रदूषण को मात देने पर ध्यान देने के साथ। उन्होंने समुद्र तटों और तटवर्ती इलाकों में सफाई अभियान चलाए, 4700 किलोग्राम कचरा इकट्ठा किया और मैंग्रोव को बहाल किया। वाइस एडमिरल एमए हम्पीहोली और अन्य प्रतिभागियों ने सफाई अभियान में भाग लिया। 1600 से अधिक पौधे लगाए गए, और विभिन्न जागरूकता कार्यक्रम और प्रतियोगिताएं आयोजित की गईं। अन्य स्थानों में नौसेना इकाइयों ने भी इसी तरह के आयोजन किए, और नौसेना के स्कूलों के बच्चों ने गतिविधियों में सक्रिय रूप से भाग लिया।

### 1.3 पश्चिमी नौसेना कमान द्वारा पर्यावरण संरक्षण पहल: मैंग्रोव कायाकल्प, सफाई अभियान, और सतत अभ्यास

पश्चिमी नौसेना कमान पश्चिमी तट पर पर्यावरण संरक्षण गतिविधियों को बढ़ावा देने में सक्रिय रूप से शामिल है। वे मैग्रोव के कायाकल्प, सामुदायिक सफाई, कार्यशालाओं, सेमिनारों और जागरूकता अभियानों के आयोजन पर ध्यान केंद्रित करते हैं। वे स्थायी नीतियों, हरित पहलों और ऊर्जा-बचत प्रथाओं को भी लागू करते हैं। उन्होंने एक मियावाकी वन स्थापित किया है और बड़े पैमाने पर तटीय सफाई अभियान में भाग लेते हैं। वे "की थीम अपनाते हैं [प्लास्टिक प्रदूषण को मारो](#)" और वृक्षारोपण ड्राइव, व्याख्यान, सेमिनार और पेंटिंग प्रतियोगिताओं जैसी विभिन्न गतिविधियों का संचालन करें। हरित और स्वस्थ वातावरण सुनिश्चित करने के लिए शपथ ग्रहण समारोह आयोजित किए जाते हैं।

#### 1.4 सीएसआईआर-भारतीय पेट्रोलियम संस्थान विश्व पर्यावरण दिवस मनाता है: प्लास्टिक प्रदूषण की रोकथाम और जलवायु परिवर्तन जागरूकता

सीएसआईआर-भारतीय पेट्रोलियम संस्थान, देहरादून मनाया गया [विश्व पर्यावरण दिवस](#) "प्लास्टिक प्रदूषण को रोकना" विषय के साथ। मुख्य अतिथि श्री. अनूप नौटियाल ने सिंगल यूज प्लास्टिक को कम करने और इसके हानिकारक प्रभावों के बारे में दूसरों को शिक्षित करने की आवश्यकता पर जोर दिया। डॉ. सुनील पाठक ने जलवायु घड़ी पर चर्चा की, जो वैश्विक तापमान में 1.5 डिग्री सेल्सियस की वृद्धि के लिए बचे हुए समय की गिनती करती है। श्री अंजुम शर्मा द्वारा धन्यवाद ज्ञापन के साथ कार्यक्रम का समापन हुआ।

#### 1.5 मिशन लाइफ पर मेगा इवेंट: सतत कृषि और पर्यावरण संरक्षण को बढ़ावा देना

कृषि और किसान कल्याण मंत्रालय ने नई दिल्ली में विश्व पर्यावरण दिवस पर मिशन लाइफ पर एक मेगा इवेंट का आयोजन किया। इस कार्यक्रम में वृक्षारोपण, प्राकृतिक और जैविक खेती पर प्रदर्शनी और लिकिंग पर पैनल चर्चा शामिल थी [मिशन लाइफ](#) जैविक और प्राकृतिक खेती के लिए। अधिकारियों ने स्थायी कृषि पद्धतियों, जलवायु परिवर्तन अनुकूलन और कृषि में अपशिष्टों के पुनर्चक्रण के महत्व पर प्रकाश डाला। इस कार्यक्रम का उद्देश्य पर्यावरणीय स्थिरता को बढ़ावा देना, जैव विविधता को संरक्षित करना और जलवायु परिवर्तन के प्रभाव को कम करना है। प्राकृतिक खेती करने वाले दो चैंपियन किसानों को सम्मानित किया गया और बड़ी संख्या में प्रतिभागियों ने मिशन लाइफ के तहत शपथ ली।

#### 1.6 भारतीय नौसेना की हरित पहल: एक स्वच्छ और सतत भविष्य के लिए हरित प्रौद्योगिकी को अपनाना

भारतीय नौसेना स्वच्छ भविष्य के लिए हरित प्रौद्योगिकी को अपनाती है। पहल में सौर ऊर्जा, तेल रिसाव की सफाई के लिए पर्यावरण के अनुकूल एजेंट, कार्बन डाइऑक्साइड-आधारित प्रशीतन और हाइड्रोजन ईंधन की खोज शामिल हैं। नौसेना का उद्देश्य स्वदेशी विकास और सहयोग को बढ़ावा देते हुए ऊर्जा दक्षता और उत्सर्जन को कम करना है।

#### 1.7 अहमदाबाद ने स्वच्छ वायु और कम प्रदूषण के लिए विश्व पर्यावरण दिवस पर ऑक्सीजन पार्क का उद्घाटन किया

अहमदाबाद में एक ऑक्सीजन पार्क का उद्घाटन किया [विश्व पर्यावरण दिवस](#), ऑक्सीजन के स्तर को बढ़ाने और प्रदूषण को कम करने का लक्ष्य। पार्क में 'मियावाकी' पद्धति का उपयोग करते हुए 75,000 पेड़

लगाए जाएंगे और पैदल चलने के रास्ते और योग स्थलों जैसी विभिन्न सुविधाएं प्रदान की जाएंगी। ऑक्सीजन पार्क शहरों के लिए हरित फेफड़े के रूप में काम कर सकते हैं, वायु गुणवत्ता में सुधार कर सकते हैं और स्वास्थ्य को बढ़ावा दे सकते हैं। भारत पर्यावरणीय चुनौतियों और जलवायु परिवर्तन को दूर करने के अपने प्रयासों के तहत ऑक्सीजन पार्कों की अवधारणा को साझा कर रहा है।

## 1.8 ई-कुकिंग के लिए भारत के परिवर्तन में तेजी लाना: किफायती और स्वच्छ समाधानों के लिए उपभोक्ता-केंद्रित दृष्टिकोण पर सम्मेलन

भारत सरकार ने विश्व पर्यावरण दिवस पर ई-कुकिंग में बदलाव के लिए उपभोक्ता-केंद्रित दृष्टिकोण पर एक सम्मेलन आयोजित किया। सम्मेलन का उद्देश्य भारत में ऊर्जा-कुशल और किफायती ई-कुकिंग समाधानों की तैनाती में तेजी लाना है। अधिकारियों ने ई-कुकिंग के लाभों पर प्रकाश डाला, जैसे कि इसकी पर्यावरण मित्रता और 24/7 बिजली की उपलब्धता। उन्होंने किफायती व्यापार मॉडल की आवश्यकता और नवीकरणीय ऊर्जा स्रोतों के उपयोग पर बल दिया।

ऊर्जा दक्षता ब्यूरो के महानिदेशक ने ई-कुकिंग को अपनाने में न्यूनतम बाधाओं और पैमाने पर प्रतिकृति के महत्व पर जोर दिया। ई-कुकिंग के लिए संक्रमण को बिजली क्षेत्र और उपभोक्ताओं के लिए एक जीत-जीत समाधान के रूप में देखा गया, जो जीवन की गुणवत्ता में सुधार, कार्बन उत्सर्जन में कमी और बेहतर इनडोर वायु गुणवत्ता में योगदान देता है। सम्मेलन में ई-कुकिंग समाधानों को अपनाने के लिए समर्थकारी, दृष्टिकोण और उपभोक्ता-केंद्रित व्यवहारों पर चर्चा की गई। ई-कुकिंग पर फोकस मिशन LiFE के साथ जुड़ा हुआ है, जिसका उद्देश्य टिकाऊ जीवन शैली को बढ़ावा देना और पर्यावरण की रक्षा करना है।

## 1.9 विश्व पर्यावरण दिवस 2023: प्लास्टिक प्रदूषण को मात देना और सतत जीवन के लिए मिशन लाइफ़

विश्व पर्यावरण दिवस 2023 पर केंद्रित है [प्लास्टिक प्रदूषण को मात देना](#)। सालाना 400 मिलियन टन से अधिक प्लास्टिक का उत्पादन होता है, जिसमें से केवल 10% का ही पुनर्चक्रण किया जाता है। यह महत्वपूर्ण पर्यावरणीय और स्वास्थ्य समस्याओं की ओर ले जाता है, क्योंकि माइक्रोप्लास्टिक्स हमारे भोजन, पानी और हवा को दूषित करते हैं। इस दिन का उद्देश्य दुनिया भर में जागरूकता बढ़ाना और कार्यों को जुटाना है। भारत का पर्यावरण मंत्रालय मिशन LiFE अभियान के माध्यम से सतत जीवन को बढ़ावा देता है। जागरूकता फैलाने और संसाधनों के उत्तरदायित्वपूर्ण उपयोग को प्रोत्साहित करने के लिए महीने भर चलने वाला जन संघटन अभियान चलाया गया है। भारत भर में विभिन्न समारोह आयोजित किए जाते हैं, जिसमें प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी पर्यावरण संरक्षण के महत्व पर जोर देते हैं।

## 2. राष्ट्रीय

### 2.1 ओडिशा रेल दुर्घटना में मृतक की पहचान के लिए भारतीय रेलवे की अपील: सहायता प्रदान की गई

भारतीय रेलवे और ओडिशा सरकार ओडिशा के बहनागा में एक दुखद रेल दुर्घटना में शामिल परिवारों को उनके रिश्तेदारों का पता लगाने में मदद करने के लिए मिलकर काम कर रहे हैं। उन्होंने मृतकों की तस्वीरों, अस्पतालों में यात्रियों की सूची और अज्ञात शवों के विवरण के लिंक प्रदान किए हैं। सहायता के लिए रेलवे और बीएमसी हेल्पलाइन नंबर उपलब्ध हैं, और लोगों को अस्पतालों या मुर्दाघरों में मार्गदर्शन करने के लिए भुवनेश्वर में एक नियंत्रण कक्ष स्थापित किया गया है। प्रक्रिया का समर्थन करने के लिए अधिकारी मौजूद हैं।

## 3. अंतर्राष्ट्रीय

### 3.1 सेनाध्यक्ष जनरल मनोज पांडे की यात्रा से भारत-बांग्लादेश रक्षा संबंध मजबूत हुए

थल सेनाध्यक्ष जनरल मनोज पांडे दोनों देशों के बीच रक्षा संबंधों पर चर्चा करने और उन्हें मजबूत करने के लिए दो दिवसीय दौरे पर बांग्लादेश जा रहे हैं। वह बांग्लादेश के वरिष्ठ सैन्य अधिकारियों से मिलेंगे, अधिकारी कैडेटों की पासिंग आउट परेड में भाग लेंगे और 'बांग्लादेश भारत मैत्री ट्रॉफी' पेश करेंगे। द्विपक्षीय सहयोग।

### 3.2 यूएई ने तेल उत्पादन में कटौती 2024 तक बढ़ाई, ओपेक प्लस उत्पादन समायोजन पर सहमत

यूएई ने तेल उत्पादन में कटौती 2024 के अंत तक बढ़ाई, ओपेक प्लस उत्पादन समायोजन पर सहमत ओपेक और गैर-ओपेक देश कच्चे तेल के उत्पादन स्तर को समायोजित करने पर सहमत हुए। जेएमएमसी के पास जरूरत पड़ने पर अतिरिक्त बैठकें बुलाने का अधिकार है। अगली मंत्रिस्तरीय बैठक 26 नवंबर, 2023 को निर्धारित है।

### 3.3 जर्मन रक्षा मंत्री बोरिस पिस्टोरियस द्विपक्षीय रक्षा सहयोग को बढ़ावा देने के लिए भारत का दौरा करते हैं

जर्मन संघीय रक्षा मंत्री बोरिस पिस्टोरियस द्विपक्षीय रक्षा सहयोग बढ़ाने और रणनीतिक साझेदारी का पता लगाने के लिए चार दिनों के लिए भारत का दौरा करेंगे। वह रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह से मुलाकात करेंगे और पनडुब्बी सौदे को बढ़ावा देने पर ध्यान केंद्रित करेंगे। इस यात्रा में रक्षा स्टार्ट-अप के साथ बैठकें और मुंबई की पश्चिमी नौसेना कमान और मझगांव डॉक शिपबिल्डर्स लिमिटेड की यात्राएं भी शामिल होंगी।

### 3.4 सेना प्रमुख जनरल मनोज पांडे का ढाका का दौरा रक्षा संबंधों को मजबूत करता है: हाइलाइट्स और शहीद सैनिकों को श्रद्धांजलि

सेना प्रमुख जनरल मनोज पांडे बांग्लादेश के दो दिवसीय दौरे पर ढाका पहुंचे। उन्होंने शहीद सैनिकों को श्रद्धांजलि अर्पित की, रक्षा संबंधों पर चर्चा की और पासिंग आउट परेड की समीक्षा करेंगे। इस यात्रा का उद्देश्य दोनों देशों की सेनाओं के बीच संबंधों को मजबूत करना है।

## 4. व्यवसाय

### 4.1 सरकारी प्रतिभूतियों की नीलामी: अलग-अलग ब्याज दरों और परिपक्वता तिथियों के साथ बांड खरीदें

भारत सरकार नीलामी करेगी [सरकारी प्रतिभूतियां बेचें](#), विभिन्न ब्याज दरों और परिपक्वता तिथियों वाले बॉन्ड सहित। नीलामी भारतीय रिजर्व बैंक द्वारा आयोजित की जाएगी, और सरकार के पास अतिरिक्त अभिदान बनाए रखने का विकल्प होगा। नीलामी में पात्र व्यक्ति और संस्थान भाग ले सकते हैं। बोलियां इलेक्ट्रॉनिक रूप से प्रस्तुत की जानी चाहिए, और परिणाम 9 जून, 2023 को घोषित किए जाएंगे। सफल बोलीदाताओं द्वारा भुगतान 12 जून, 2023 को किया जाएगा। प्रतिभूतियां "जब जारी" व्यापार के लिए पात्र होंगी।

### 4.2 भारत का पहला अंतर्राष्ट्रीय क्रूज जहाज चेन्नई से श्रीलंका के लिए रवाना हुआ: क्रूज पर्यटन को बढ़ावा

श्री सर्बानंद सोनोवाल ने भारत के पहले अंतरराष्ट्रीय क्रूज पोत, एमवी एम्प्रेस को चेन्नई से श्रीलंका के लिए झंडी दिखाकर रवाना किया। चेन्नई में ₹17.21 करोड़ की लागत वाला अंतर्राष्ट्रीय क्रूज टर्मिनल चालू हो गया है। भारत में क्रूज पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए अंडमान, पुडुचेरी, लक्षद्वीप, मुंबई, विशाखापत्तनम, मोरमुगाओ और कोलकाता के लिए और अधिक क्रूज टर्मिनलों की योजना बनाई गई है। सरकार का लक्ष्य क्रूज पर्यटन और समुद्री व्यापार के विकास को समर्थन और सक्षम करने के लिए विश्व स्तरीय बुनियादी ढांचे का विकास करना है। क्रूज सेवा तीन श्रीलंकाई बंदरगाहों के लिए रवाना होगी, और विभिन्न टूर पैकेज पेश किए जाएंगे।

### 4.3 सार्वभौमिक कवरेज और वैश्विक प्रभाव के लिए भारत की डिजिटल स्वास्थ्य पहल: तीसरी HWG बैठक की मुख्य विशेषताएं

तीसरी HWG बैठक में डॉ. वी.के. पॉल के अनुसार, भारत का डिजिटल सामान दुनिया के लिए अभिप्रेत है। डिजिटल तकनीक सार्वभौमिक स्वास्थ्य कवरेज प्राप्त करने और स्वास्थ्य सेवाओं में सुधार करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाती है। भारत की डिजिटल अवसंरचना और क्षमताएं वैश्विक आर्थिक विकास और मानव विकास में योगदान करती हैं। डॉ. पॉल ने डिजिटल स्वास्थ्य विभाजन को पाटने और सार्वभौमिक स्वास्थ्य कवरेज हासिल करने के लिए डिजिटल समाधान और नवाचार के महत्व पर जोर दिया। डिजिटल स्वास्थ्य सेवाओं तक पहुंच और स्वास्थ्य सूचनाओं के आदान-प्रदान को सक्षम बनाता है।

आयुष्मान भारत डिजिटल मिशन भारत में डिजिटल पहल के प्रभाव का उदाहरण है। बैठक में सार्वभौमिक स्वास्थ्य कवरेज को आगे बढ़ाने और स्वास्थ्य आपात स्थितियों से निपटने में डिजिटल प्रौद्योगिकी की महत्वपूर्ण भूमिका पर प्रकाश डाला गया। डिजिटल स्वास्थ्य की परिवर्तनकारी शक्ति का लाभ उठाने के लिए सदस्य देशों और हितधारकों के साथ सहयोग की सिफारिश की गई। कोविड-19 महामारी ने स्वास्थ्य सेवा में डिजिटल परिवर्तन की आवश्यकता पर और जोर दिया है। केंद्रीय स्वास्थ्य सचिव श्री राजेश भूषण ने भविष्य की महामारियों के लिए तैयारियों की अत्यावश्यकता पर जोर दिया। बैठक में साक्ष्य-आधारित

निगरानी, एंटीमाइक्रोबियल प्रतिरोध, और टीकों, चिकित्सीय और निदान के निर्माण जैसे विषयों को भी संबोधित किया गया।

# Today's Daily Current Affairs in Hindi & English PDF |6th June 2023

[1. World Environment Day 2023 – #BeatPlasticPollution](#)

[2. National](#)

[3. International](#)

[4. Business](#)

## 1. World Environment Day 2023 – #BeatPlasticPollution

### 1.1 India's Clear Path: Championing Climate Change and Environmental Protection with Prime Minister Narendra Modi

India is actively pursuing a clear plan for climate change and environmental protection, according to Prime Minister Narendra Modi. He emphasized the country's efforts to eliminate single-use plastic and promote recycling. Modi also highlighted the increased number of wetlands and Ramsar sites in India, as well as the launch of new schemes for eco-tourism and mangrove ecosystem preservation. He emphasized the importance of balancing development with environmental conservation and mentioned India's achievements in renewable energy and agricultural exports. The Prime Minister also noted the global support for India's climate-friendly initiatives.

### 1.2 Southern Naval Command's World Environment Day: Beat Plastic Pollution with Beach Clean-Up Drives and Mangrove Restoration

The Southern Naval Command celebrated [World Environment Day](#) with a focus on beating plastic pollution. They organized clean-up drives along beaches and waterfront areas, collecting 4700 kg of waste and restoring mangroves. Vice Admiral MA Hampiholi and other participants took part in the clean-up drive. Over 1600 saplings were planted, and various awareness

programs and competitions were held. Naval units in other locations also conducted similar events, and children from Navy schools actively participated in the activities.

### **1.3 Environmental Conservation Initiatives by Western Naval Command: Mangrove Rejuvenation, Clean-Up Drives, and Sustainable Practices**

The Western Naval Command is actively involved in promoting environmental conservation activities along the west coast. They focus on rejuvenating mangroves, organizing community clean-ups, workshops, seminars, and awareness campaigns. They also implement sustainable policies, green initiatives, and energy-saving practices. They have established a Miyawaki forest and participate in mass coastal clean-up drives. They adopt the theme of “[Beat Plastic Pollution](#)” and conduct various activities like plantation drives, lectures, seminars, and painting competitions. Pledge taking ceremonies are held to ensure a greener and healthier environment.

### **1.4 CSIR-Indian Institute of Petroleum Celebrates World Environment Day: Preventing Plastic Pollution and Climate Change Awareness**

CSIR-Indian Institute of Petroleum, Dehradun celebrated [World Environment Day](#) with the theme “Preventing Plastic Pollution.” The Chief Guest, Sh. Anoop Nautiyal, emphasized the need to reduce single-use plastic and educate others about its harmful effects. Dr. Sunil Pathak discussed the Climate Clock, which counts down to the time left for the global temperature to rise by 1.5°C. The event concluded with a Vote of Thanks by Shri Anjum Sharma.

### **1.5 Mega Event on Mission LiFE: Promoting Sustainable Agriculture and Environmental Conservation**

Ministry of Agriculture and Farmers Welfare organized a Mega Event on Mission LiFE on World Environment Day in New Delhi. The event included tree plantation, exhibition on natural and organic farming, and panel discussions on linking [Mission LiFE](#) to organic and natural farming. Officials highlighted the importance of sustainable agricultural practices, climate change adaptation, and recycling of wastes in agriculture. The event aimed to promote environmental sustainability, preserve biodiversity, and mitigate the impact of climate change. Two champion farmers practicing natural farming were honored, and a large number of participants took the pledge under Mission LiFE.

### **1.6 Indian Navy's Green Initiatives: Embracing Green Technology for a Cleaner and Sustainable Future**

Indian Navy embraces green technology for a cleaner future. Initiatives include solar power, eco-friendly agents for oil spill cleanup, carbon dioxide-based refrigeration, and hydrogen fuel

exploration. The Navy aims for energy efficiency and reduced emissions while promoting indigenous development and collaboration.

### **1.7 Ahmedabad Inaugurates Oxygen Park on World Environment Day for Cleaner Air and Reduced Pollution**

Ahmedabad inaugurated an oxygen park on [World Environment Day](#), aiming to increase oxygen levels and reduce pollution. The park will have 75,000 trees planted using the 'Miyawaki' method and will offer various amenities like walking trails and yoga spots. Oxygen parks can serve as green lungs for cities, improving air quality and promoting health. India is sharing the concept of oxygen parks as part of its efforts to address environmental challenges and climate change.

### **1.8 Accelerating India's Transition to E-cooking: Conference on Consumer-Centric Approaches for Affordable and Clean Solutions**

The Indian government organized a conference on consumer-centric approaches for transitioning to e-cooking on World Environment Day. The conference aimed to accelerate the deployment of energy-efficient and affordable e-cooking solutions in India. Officials highlighted the benefits of e-cooking, such as its environmental friendliness and the availability of 24/7 electricity. They emphasized the need for affordable business models and the use of renewable energy sources.

The Director General of the Bureau of Energy Efficiency emphasized the minimal barriers to adopting e-cooking and the importance of replication at scale. The transition to e-cooking was seen as a win-win solution for the power sector and consumers, contributing to improved quality of life, reduced carbon emissions, and better indoor air quality. The conference discussed enablers, approaches, and consumer-centric behaviors for adopting e-cooking solutions. The focus on e-cooking is aligned with Mission LiFE, which aims to promote sustainable lifestyles and protect the environment.

### **1.9 World Environment Day 2023: Beating Plastic Pollution and Mission LiFE for Sustainable Living**

World Environment Day 2023 focuses on [beating plastic pollution](#). Over 400 million tonnes of plastic are produced annually, with only 10% being recycled. This leads to significant environmental and health problems, as microplastics contaminate our food, water, and air. The day aims to raise awareness and mobilize actions worldwide. India's Ministry of Environment promotes sustainable living through the Mission LiFE campaign. A month-long mass mobilization campaign has been conducted to spread awareness and encourage responsible resource use. Various functions are organized across India, with Prime Minister Narendra Modi emphasizing the importance of environmental protection.



## 2. National

### 2.1 Indian Railways Appeals for Identification of Deceased in Odisha Rail Accident: Assistance Provided

Indian Railways and the Odisha Government are working together to help families locate their relatives involved in a tragic rail accident in Bahanaga, Odisha. They have provided links to photos of the deceased, lists of passengers in hospitals, and details of unidentified bodies. Railway and BMC helpline numbers are available for assistance, and a control room has been set up in Bhubaneswar to guide people to hospitals or mortuaries. Officials are present to support the process.

## 3. International

### 3.1 Chief of Army Staff Gen. Manoj Pande's Visit Strengthens India-Bangladesh Defense Relations

Chief of Army Staff Gen. Manoj Pande is visiting Bangladesh for a two-day trip to discuss and strengthen defense relations between the two countries. He will meet with senior Bangladeshi military officials, attend the passing out parade of officer cadets, and present the 'Bangladesh India Friendship Trophy.' This visit follows Bangladesh Chief of Army Staff General SM Shafiuddin Ahmed's visit to India in April, where they discussed enhancing bilateral cooperation.

### 3.2 UAE Extends Oil Output Cut Until 2024, OPEC Plus Agrees on Production Adjustment

UAE extends oil output cut until end of 2024, OPEC Plus agrees on production adjustment. OPEC and non-OPEC countries agreed to adjust crude oil production levels. JMMC has the authority to convene additional meetings if needed. Next ministerial meeting scheduled for November 26, 2023.

### 3.3 German Defence Minister Boris Pistorius Visits India to Boost Bilateral Defence Cooperation

German Federal Minister of Defence Boris Pistorius will visit India for four days to enhance bilateral defence cooperation and explore strategic partnership. He will meet with Defence Minister Rajnath Singh and focus on promoting a submarine deal. The visit will also include

meetings with defence start-ups and visits to Mumbai's Western Naval Command and Mazagon Dock Shipbuilders Limited.

### **3.4 Army Chief General Manoj Pande's Visit to Dhaka Strengthens Defense Ties: Highlights and Tribute to Fallen Soldiers**

Army Chief General Manoj Pande arrived in Dhaka for a two-day visit to Bangladesh. He paid tribute to fallen soldiers, discussed defense relations, and will review a passing out parade. The visit aims to strengthen ties between the two countries' armies.

## **4. Business**

### **4.1 Government Securities Auction: Buy Bonds with Varying Interest Rates and Maturity Dates**

The Government of India will hold an auction to [sell government securities](#), including bonds with different interest rates and maturity dates. The auctions will be conducted by the Reserve Bank of India, and the government has the option to retain additional subscriptions. Eligible individuals and institutions can participate in the auction. Bids should be submitted electronically, and the results will be announced on June 9, 2023. Payment by successful bidders will be made on June 12, 2023. The securities will be eligible for "When Issued" trading.

### **4.2 India's First International Cruise Vessel Flagged off from Chennai to Sri Lanka: Boosting Cruise Tourism**

India's first international cruise vessel, MV Empress, was flagged off from Chennai to Sri Lanka by Shri Sarbananda Sonowal. The International Cruise Terminal at Chennai, costing ₹17.21 crores, has become operational. More cruise terminals are planned for Andamans, Puducherry, Lakshadweep, Mumbai, Visakhapatnam, Mormugao, and Kolkata to boost cruise tourism in India. The government aims to develop world-class infrastructure to support and enable the growth of cruise tourism and maritime trade. The cruise service will sail to three Sri Lankan ports, and various tour packages will be offered.

### **4.3 India's Digital Health Initiatives for Universal Coverage and Global Impact: Highlights from 3rd HWG Meeting**

India's digital goods are intended for the world, according to Dr. V. K. Paul at the 3rd HWG meeting. Digital technology plays a crucial role in achieving universal health coverage and improving health services. India's digital infrastructure and capabilities contribute to global

economic growth and human development. Dr. Paul emphasized the importance of digital solutions and innovation to bridge the digital health divide and achieve universal health coverage. Digital health enables access to healthcare services and the exchange of health information.

The Ayushman Bharat Digital Mission exemplifies the impact of digital initiatives in India. The meeting highlighted the significant role of digital technology in advancing universal health coverage and combating health emergencies. Collaboration with member countries and stakeholders was recommended to leverage the transformative power of digital health. The COVID-19 pandemic has further emphasized the need for digital transformation in healthcare. Union Health Secretary Shri Rajesh Bhushan emphasized the urgency of preparedness for future pandemics. The meeting also addressed topics such as evidence-based surveillance, antimicrobial resistance, and the manufacturing of vaccines, therapeutics, and diagnostics.